

田徑世錦賽開賽 切陽什姐競走摘銅

◆ 蘇炳添（中）在百米預賽第2組獲第5名。 法新社



蘇炳添 百米驚險晉級

因新冠疫情推遲一年舉行的世界田徑錦標賽當地時間15日在美國俄勒岡州尤金市開賽。首個比賽日就上演了多項重磅級比賽，男子百米預賽蘇炳添跑出10秒15排名小組第5，最終驚險晉級準決賽；中國隊在女子20公里競走收穫一枚獎牌，切陽什姐獲得銅牌。

本屆世錦賽中國隊派出了53名運動員參賽，包括鞏立姣、劉詩穎兩名東京奧運會冠軍以及蘇炳添、劉虹等一眾名將。

蘇炳添在東京奧運會跑出9秒83，是首位進入奧運會百米決賽的亞洲選手，也是目前亞洲紀錄保持者。蘇炳添備戰重心原是杭州亞運會，並沒有參加世錦賽計劃。由於杭州亞運會推遲，很多選手備戰節奏被打亂，蘇炳添只能改變計劃出戰世錦賽，但他今年還沒有參加過正式比賽，膝蓋也有傷病，賽前他就表示本次世錦賽目標僅僅是順利完賽。

亞運推遲被迫改變計劃參賽

當天預賽蘇炳添第2小組出場，同組的還有東京奧運會銀牌得主科爾利。槍響後蘇炳添起跑加速不錯，但在途中逐漸被其他選手超越，後程沒能把握好節奏，以10秒15排名小組第5，科爾利以9秒79位居小組第1。

根據比賽規則，7個小組前3名直接晉級準決賽，其他選手按照成績排名，前3名可以獲得晉級名額。7組比賽過後，蘇炳添在非直接晉級選手中排名第三，從而驚險晉級準決賽。

女子20公里競走是中國隊優勢項目，中國隊實現了該項

目世錦賽五連冠，上屆世錦賽更是包攬了前3名。本屆世錦賽中國隊派出衛冕冠軍劉虹、倫敦奧運會冠軍切陽什姐、今年競走世界盃冠軍馬振霞和「00後」小將吳全明4名選手參賽。

國家隊鞏立姣等多人晉級決賽

比賽開始後4名中國選手處於第一集團領走，3公里後秘魯選手加西亞·萊昂從大部隊中提速，切陽什姐隨即跟上，兩人交替領先。14公里左右，加西亞·萊昂再度提速，逐漸甩開切陽什姐獨自領走，最終以1小時26分58秒獲得冠軍，切陽什姐最後階段被波蘭選手超越，以1小時27分56秒獲得季軍。劉虹、馬振霞和吳全明分別獲得第5、10和13名。

男子20公里競走中國選手王凱華、崔利宏、張俊分別排名第13、14和24。日本選手包攬了冠亞軍，其中名將山西利和以1小時19分07秒奪冠。

另外，當日順利闖過資格賽晉級決賽的中國選手尚有東京奧運會冠軍鞏立姣（女子鉛球）、羅娜（女子鏈球決賽）、徐慧琴與李玲（女子撐竿跳）以及王嘉（男子跳遠）。

◆中新社

◆鞏立姣在女子鉛球比賽順利晉級決賽。法新社

劉虹獲兩項健力士世界紀錄證書

香港時間16日，健力士世界紀錄為中國競走名將劉虹頒發「女子50公里競走速度最快」和「獲得國際田聯競走挑戰賽冠軍最多的女性運動員」兩項證書。劉虹獲獎後坦言：「希望大家不要因為外界的質疑懷疑自己，請相信堅持下去終有回報。」

在香港時間16日凌晨結束的世錦賽女子20公里競走比賽中，衛冕冠軍劉虹獲得第5名。本次世錦賽是老將劉虹的第7次世錦賽之旅，她還經歷了4屆奧運會，曾奪得里約奧運會金牌、東京奧運會銅牌，以及遞補獲得倫敦奧運會銀牌。

談及此次獲得兩項健力士世界紀錄證書，劉虹表示：「希望大家不要因為外界的質疑懷疑自己，請相信堅持下去終有回報。」

◆中新網

劉虹（紅帽）在女子20公里競走比賽名列第5。 路透社

◆蘇炳添狀態不佳，表示愧對「粉絲」，但承諾會繼續努力。 新華社

蘇炳添並不相信自己會以10秒15、小組第5名的成績晉級俄勒岡世界田徑錦標賽男子100米準決賽。

「對不起粉絲和田徑迷。」他說，「我會努力的！」

「我自己確實是盡力了，東京奧運會之後大家對我的期望很高，我需要一段時間放鬆自己。今年訓練和備戰不理想，我覺得不要緊，相信自己不會因為一場比賽比得不好就影響信心。」

他還說，將從這次比賽找出前一段備戰和訓練的不足，「讓自己更加成熟」。

當地時間16日上演的準決賽，蘇炳添仍然分在第2組，同組除克利外，還有另外一位美國名將、老對手科爾曼，7名對手中有4人本賽季跑進了10秒。

當日蘇炳添最大的收穫，是找回了久違的感覺。他說，在後台熱身時，感覺並不好，但當走入賽場，聽到場內觀眾吶喊的那一刻，精神為之一振。

「一進去就刺激到自己了，東京奧運會時沒有觀眾，這個賽場觀眾特別近，腎上腺素立刻被拉起來了，自己的感覺瞬間就被帶起來了。」

◆新華社

蘇炳添：觀眾吶喊精神為之一振



港足出征東亞盃 中超球員歸隊



香港文匯報訊（記者黎永淦）港足代表隊昨啟程到日本東京，準備第4次亮相東亞盃決賽周。除了勞烈斯已在機場禁區會合大軍，同樣在內地落班的梁諾恆及陳俊樂，都會在東京歸隊。主帥安達臣感謝內地球會放人，又揚言會把握今次「齊人」機會，考察明年亞洲盃決賽周陣容。

安達臣上月帶隊出征在印度角逐的亞洲盃外圍賽，因與中超聯賽撞期，未能以最強人腳參戰而有微言。今次東亞盃因為有國足出戰，中超決定調整賽期遷就，3位內地港腳也首次接受安達臣徵召。安達臣對於得到中超球會支持感到高興。不過梁諾恆因為簽證問題延遲歸隊，有可能錯過周二對日本之戰。

選用年輕球員吸收經驗

港足周五友賽標準流浪後決選，與亞洲盃出線大軍相比，安達臣留用了16名港腳，伍肇謙、陳嘉豪、曾以行、姚浩明及趙聰智等以往都未曾為大港腳上陣；鄭兆均則是首次獲安達臣青睞。安達臣解釋，不選用老將的原因是提早為明年亞洲盃決賽周作準備：「陳肇鈞及費蘭度恢復自

由身後想找新東家，中村祐人給我印象不錯，但我想選用年輕球員，他們代表香港足球的未來，想讓他們早一點入隊吸收經驗，好讓我考察一下他們如何與中超歸隊的港腳配合。」

在葉鴻輝因家事缺陣之下，港隊今次3位守門員都非國際賽主力，難免成為隱憂。安達臣指保羅具豐富經驗，陳嘉豪比賽狀態亦很好，預料兩人會競爭正選一席。



◆香港足球代表隊昨啟程出征東亞盃。足總圖片

◆新丁門將陳嘉豪（左二）有望爭得正選上陣。 球理圖片



李皓晴攜陳思羽晉女雙4強

香港文匯報訊（記者陳曉莉）東京奧運女子團體銅牌成員李皓晴，在世界乒乓球職業大聯盟（WTT）明星挑戰賽布達佩斯站攜手中國台北球手陳思羽出戰女雙賽事，結果一路過關斬將殺入最後4強。不過，港隊「一姐」杜凱琹則以0：3不敵國乒悍將王藝迪，女單8強止步。

當地時間15日，李皓晴/陳思羽面對中國台北組合鄭先知/劉馨尹，場上表現積極，且整體實力強於對手，最終直落3局以11：6、11：8、11：5獲勝。準決賽迎戰世界排名第2的日本組合伊藤美誠/早田希娜。

國乒方面，男女單打各有3人進入4強。其中男單大滿貫球員馬龍以3：2險勝隊友林高遠，梁靖崑3：2擊敗韓國的林仲勳，王楚欽以3：0戰勝中國台北的林昀儒，另一個4強席位由瑞典球手莫雷加德獲得。女單8強賽，孫穎莎3：0戰勝日本的早田希娜，另一日本球手石川佳純3：2險勝巴西的布魯納·高橋，王曼昱3：2力挫日本的伊藤美誠。至於各項雙打，梁靖崑/林高遠、馬龍/王楚欽晉男雙4強；孫穎莎/王曼昱、王楚欽/王曼昱分別躋身女雙與混雙準決賽。

新加坡公開賽 國羽爭三冠

香港文匯報訊（記者陳曉莉）世界羽聯新加坡公開賽昨結束各項準決賽，中國羽隊混雙組合王懿律/黃東萍以2：0淘汰隊友郭新娃/張殊賢，今將與泰國名將德差波/沙西麗爭冠。另外，女雙組合張殊賢/鄭雨也以2：0贏下與杜玥/李汶妹的內戰，今日決賽迎戰印尼組合拉哈尤/拉馬丹蒂。單打方面，王祉怡（右圖）2：0勝日本的大堀彩進女單決賽，趙俊鵬0：2不敵日本的奈良岡功大，無緣爭冠。

中泰羽協簽合作諒解備忘錄

中國羽毛球協會主席張軍和泰國羽毛球協會巴達瑪·利斯瓦達恭15日在泰國首都曼谷簽署諒解備忘錄，以加強合作推動羽毛球運動的發展。根據本次簽署的諒解備忘錄，中泰羽協在互惠互利的基礎上，制定合作項目以實現羽毛球運動的發展。雙方鼓勵並推動運動員、教練、管理人員、技術官員等專業人士，就羽毛球項目、經驗、技術和專業知識等信息進行交流。

長話短說



◆李皓晴（右）/陳思羽打入女雙4強。

ITTF圖片

◆藍色標記